

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

*Phone: (212) 861 4900*  
*Fax: (212) 628 0252*



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations

*136 East 67<sup>th</sup> Street*  
*New York, NY 10065*

Check against delivery

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации в Пятом комитете 66-й сессии  
Генеральной Ассамблеи ООН В.Н.Прохорова по п. 134 повестки дня  
«Предлагаемый бюджет по программам на двухгодичный период 2012-  
2013 годов»

29 ноября 2011 г.

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поблагодарить представителей Секретариата ООН и ККАБВ за представление соответствующих докладов.

Российская Федерация придает большое значение развитию и совершенствованию работы в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), которым отводим важную роль в деле удовлетворения потребностей Организации, ее сотрудничества с партнерами и укрепления процесса принятия решений. Для этих целей в декабре 2008 года было создано Управление информационно-коммуникационных технологий (УИКТ) в качестве самостоятельного организационного подразделения во главе с Главным сотрудником по ИКТ на уровне помощника Генсекретаря. Управлению было поручено обеспечивать четкое руководство деятельностью по разработке и осуществлению общеорганизационных программ в сфере

ИКТ. Другими словами, создавая УИКТ, государства-члены пытались, в том числе, иметь в своем распоряжении как можно более полную картину об операциях в сфере ИКТ в рамках всего Секретариата и максимально минимизировать уровень имеющейся фрагментации на данном направлении. В этой связи мы с обеспокоенностью отмечаем, что само Управление использует фрагментарный подход при представлении своих бюджетных запросов. На рассмотрении Пятого комитета находится целый ряд докладов Генерального секретаря по ИКТ, имеющих значительные финансовые последствия. При этом некоторые из них, как например, финансирование дублирующего центра хранения и обработки данных предлагается покрыть за счет резервного фонда. И это, несмотря на то, что сам бюджет Организации еще не согласован. Со своей стороны считаем, что такой подход подрывает финансовую дисциплину ООН.

Господин Председатель,

Представляя внедрение системы планирования общеорганизационных ресурсов («Умоджа») Секретариат преподносил ее как краеугольный камень радикальной реформы административных и вспомогательных функций Организации. Нас убеждали, что внедрение «Умоджи» - это не столько шаг вперед, сколько насущная необходимость. Причем такая возможность – создание «Умоджи» - выпадает крайне редко. Сейчас же мы с большой озабоченностью узнаем, что ожидается двухлетняя задержка с осуществлением такого важного проекта, что с июня с.г. проект осуществляется без директора и что, кроме того, зам.Генерального секретаря по вопросам управления подала в отставку с поста председателя Руководящего комитета по «Умодже». В этом контексте трудно не согласиться с выводом ККАБВ, что такое положение дел недвусмысленно свидетельствует о слабости руководства проектом и о неадекватности мер, принятых для обеспечения надзора за ходом его осуществления.

Мы также отмечаем, что Генеральный секретарь не делает никаких попыток возложить на кого-либо ответственность за действие или бездействие, которое привело к возникновению задержки в осуществлении проекта, или привлечь кого-либо к ответственности за возникновение подобной ситуации. Надеемся, что Секретариат сделает правильные выводы и проект будет осуществлен в рамках утвержденных бюджетных ассигнований.

При обсуждении стоящих перед нами вопросов исходим из того, что в такой организации, как ООН, где на административные функции приходится значительная доля всей деятельности, реформа в области управления ИКТ и внедрение проекта в области общеорганизационного планирования ресурсов должны привести к сокращению административного бремени и издержек. Для определения реального эффекта и количественных результатов необходимо определить административные ресурсы, которые можно высвободить в результате предлагаемых и осуществляемых нововведений. Вопрос же об использовании этих ресурсов должен решаться Генассамблейей.

Господин Председатель,

В завершении хочу Вас заверить, что наша делегация настроена в самом конструктивном ключе, совместно с другими партнерами, детально рассмотреть данный пункт повестки дня и принять наиболее рациональное в нынешних условиях и приемлемое для стран-членов решение по нему.

Благодарю за внимание.